
COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXI, NR. 9390 / 16 PAGINI / 3 LEI 

L
A

 Z
I

MIERCURI  . 12 AUGUST 2020 WWW.VIATA-LIBERA.RO

TERMEN PENTRU 

PACHETELE 

DIN PARTEA UE
ALIMENTE. Doar până 

vineri, 14 august, gălăţenii asistaţi 

social îşi mai pot ridica pachetele 

cu alimente şi produse de igienă 

distribuite prin programul derulat 

de Uniunea Europeană. > pag. 05

O DELEGAŢIE 

DE LA LIBERTY, 

LA COTROCENI
DISCUŢII. Preşedintele 

Klaus Iohannis a avut, marţi, la Palatul 

Cotroceni, o întrevedere cu o delegaţie 

din conducerea Combinatului 

Siderurgic Liberty Galaţi, condusă 

de Sanjeev Gupta. > pag. 06

SUSŢINUTĂ DE COMUNITATEA LOCALĂ > EDUCAŢIE /09

După cum arătam în inter-
viul acordat recent cotidianului 
nostru de către prefectul Gabriel 
Avrămescu, s-a decis, în urma 
unei analize, trimiterea unui me-
moriu către Ministerul Agricul-
turii și Dezvoltării Rurale pentru 
declararea stării de calamitate 
naturală cauzată de seceta pedo-
logică extremă în județul Galați, 

demers care le-ar putea oferi o 
rază de speranţă fermierilor afec-
taţi. Astfel, pentru culturile agri-
cole înfi ințate în toamna anului 
2019 pe aproximativ 70.000 de 
hectare, suprafața afectată de 
seceta pedologică este de aproa-
pe 60.000 de hectare, mai exact 
59.628 de hectare, reprezentând 
peste 85 la sută din total. Mai 

grav este că, potrivit rapoartelor 
operative referitoare la culturile 
agricole principale înfi ințate în 
primăvara anului 2020 (porumb, 
fl oarea-soarelui, legume în câmp, 
lucernă etc.), județul Galați pre-
zintă o suprafață agricolă cala-
mitată de aproximativ 183.500 
de hectare (89 la sută din total), 
cu un grad estimat de afectare, 

în creștere, între 90 și 100 la sută. 
Toate acestea au fost determina-
te de lipsa precipitațiilor în ulti-
mele 12 luni. Cantitatea medie 
de precipitații căzută în Galați 
în anul 2019 a fost de doar 309 
litri pe metrul pătrat, reprezen-
tând 66 la sută din media anilor 
anteriori, 2015-2018. . George 

Marinescu > pag. 05

Ravagii ale secetei şi la culturile 
de primăvară din judeţul Galaţi

valuta BNR

€4,83 
$4,10

meteo

32˚ 
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Cursul de schimb valutar

la data de 11.08.2020

04eveniment
Cine sunt femeile Cine sunt femeile 
promovate în funcţii promovate în funcţii 
de PMP Galaţide PMP Galaţi

03eveniment
49 de cazuri noi, 
19 reconfi rmări
și 54 de vindecări

16observator
Artă urbană
cu mesaj ecologist,
pe Faleza Superioară 

Gălăţeancă 
din mediul 
rural, 
şefă de
promoţie
ş

la Facultatea
de Medicină
Valentina Costin provine dintr-o familie modestă din Valea Mărului, iar anul acesta a 

terminat facultatea ca şefă de promoţie, fi ind sprijinită cu bursă de primăria localităţii 

natale. . Roxana Artene Penciu 
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editorial
viaţa liberă
Centrul de (stat degeaba în) permanenţă

DAN CĂTĂLIN PREDESCU
dan@viata-libera.ro

A
cum un an şi jumătate, o 
tuse rebelă, care nu mă 
slăbea de o săptămână, 
m-a determinat să bat 

la uşa centrului de permanenţă 
din Micro 39. Duminică, pe la 9 
dimineaţa, doamna doctor nu 
era, că „dânsa de obicei se trezeşte 
mai târziu“, conform spuselor 
asistentei, care m-a întrebat ce 
problemă am. Câteva ore mai 
târziu, după prânz, am avut noroc 
în primă fază, doamna doctor 
venise. Norocul mi s-a terminat 
însă rapid, fi indcă doamna uitase 
reţetele verzi (sau galbene, nu 
mai ştiu care-s alea acceptate de 
farmacie în cazul antibioticelor) 
la cabinetul propriu. Aşa că 

mi-a recomandat să tuşesc în 
continuare şi să beau ceai de 
ceapă până-mi trece. Sau până 
ajung la un... medic adevărat, 
chestie pe care am şi făcut-o a 
doua zi.

Duminica trecută, spre după-
amiază, după un accident casnic 
banal (o tăietură la picior, în timp 
ce manevram ca un neprofesionist 
ce sunt geamul unei vitrine), mi-
am încercat din nou norocul la 
centrul de permanenţă. Cu un 
bandaj făcut la repezeală din ce-
am găsit prin casă, ca să opresc 
sângele, am ajuns la centru în 
câteva minute. Uşa era închisă, iar 
în geam era afi şat un număr de 
telefon la care ţi se spunea să suni. 
În timp ce manevram telefonul, o 
asistentă din interior m-a văzut şi 
a deschis. Am intrat, mi-am expus 

Dan 
Predescu

problema şi am fost luat tare de 
doamna doctor, care s-a uitat cam 
de sus la piciorul meu bandajat. 
„Pansament şi dezinfectant aveţi? 
Că noi n-avem! Noi suntem medici 
de familie!“, mi-a spus doamna 
doctor, după care mi-a sugerat să 
mă plimb cu autobuzul până la 
corturile cu test Covid inclus de 
la Urgenţele Spitalului Judeţean. 
Adică fi x alea pentru degrevarea 
cărora „s-a inventat“ centrul de 
permanenţă! Cel puţin aşa declară 
autorităţile, mai ales când fac 
bilanţul zecilor de mii de pacienţi 
„rezolvaţi“ la acest centru.

Conform rapoartelor ofi ciale, 
70-80 de pacienţi sunt trataţi 
zilnic în centrul de permanenţă 
din Micro 39 (eu n-am văzut 
niciunul în cele trei vizite). După 
cele două încercări ale mele, 

maxime

“
Lumea este 

neaşezată, pentru 

că toţi inepţii 

se străduiesc         

să o schimbe

VASILE GHICA

sinaxar
12.08.2020

u Sf. Mucenici: Fotie şi Anichit

înapoi
Arafat și asteroidul

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Era greu de crezut că voi mai u

pica pe vreo emisiune de la Digi 
douăzeci și patru. Am făcut-o, 
mă prinsese o emisiune non-
covidică. Medicul nutriționist 
Mihaela Bilic, o voce autorizată 
în domeniu, m-a tulburat cu 
următoarea istorie: Fructele 
înseamnă apă cu fructoză, iar 
fi catul procesează fructoza 
similar alcoolului. Asta, pentru 
că celulele organismului nostru 
nu au nevoie de fructoză ca 
să funcționeze, ci de glucoză, 
ca urmare fructoza se va 
transforma în grăsime de 
rezervă. De aceea, fructele 
trebuie consumate ca un desert 
și nu în cantități excesive. Altfel, 
ne vom îngrășa și este o grăsime 
urâtă, exact ca a băutorilor 
de bere, care se depune pe 

abdomen. M-a bulversat, însă 
precum pugiliștii îmi pot reveni 
din pumni. Și de pe cele șapte 
cărări. Iată motivele:
1. Îmi faci vreo remarcă din 
cauza abdomenului ușor 
pronunțat? Ești pe cont propriu. 
Am poftit la plantația de kiwi, 
nu berică, deci am ocazia să 
parez ca intelectualul. Nu 
unul alcoolic, doar ca prieten 
cu prietenii abțiguiților de 
conjunctură.
2. Declarația doamnei Bilic ar 
trebui cenzurată în Moldova, 
e bătaie de joc la adresa 
profesioniștilor. Nu te crede 
nimeni în Vaslui, Iași, Botoșani 
și nici în județul Galați că o 
poală de fructe este echivalentul 
unei navete de „nepasteurizată“.
3. Grăsime urâtă mi se pare o 
sintagmă-balast, e redundanță. 
Din moși strămoși, cel puțin 
nouă, românilor, ni se lasă drept 

moștenire zicătoarea că ce este 
gras e și frumos și că designul și 
glamourul sunt hobby-urile lui 
Dumnezeu.

NASA ne avertizează că un u

asteroid de mari dimensiuni ar 
putea vizita planeta în toamnă. 
Habar n-am dacă-i vor da voie 
Arafat, Tătaru și Rafi la - ăștia 
din spațiu cred că suntem sat 
fără câini? Vii, faci testul, stai în 
izolare sau carantină, apoi dacă 
ți-a ieșit negativ te mai ducem 
cu vorba până când te pozitivăm. 
Iertare pentru acest verb 
nenorocit, dar tentația de a da cu 
oiștea-n gard e pronunțată.

M-a tutuit ieri un țânțar. u

Cică mai fusese pe la mine, fără 
să-l remarc. Ne-am făcut apoi 
analizele și are dreptate - avem 
același ADN. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

P
ictorul acesta-i galben. 
Pictorul acesta-i din galben. 
Aurul de o mie de carate 

al Picturii Universale. Simfonie 
de galben. Galben uriaş. Şi până 
dincolo de al nouălea Cer. Nu?… 
Sigur că da!… Iată, întinderea 
aceasta de fl oarea-soarelui nu 
are margini în tablourile lui 
Van Gogh! Iată câtă destindere 
şi câtă ne/verosimilă candoare 
împarte şi desparte pentru ochiul 
născut şi educat să priceapă 
liniştirea şi tămăduirea! Numai 
un rău poate trece impasibil pe 
lângă frumuseţea asta Răsărită 
în Cale! Numai un ipocrit 
poate privi apatic tot acest 
spectacol, toată această Măreţie, 

toată această desfăşurare şi 
înfăşurare divină (şi demonică) 
de Rotund într-o mie şi una 
de nenumărate mulţimi 
pilduitoare! Şi cum să stau cu 
ochii în somn şi cu mâinile în 
buzunare? Şi cum să nu iau o 
coală galbenă, vindecătoare, cât 
Pictorul de mare… şi cum să 
nu scriu cu verde pe suprafaţa-i 
halucinogenă?… Sigur că nu pot 
să nu iau! Sigur că nu pot să nu 
scriu aşa cum îmi dictează Vocea 
femeii căutate cu şevaletul şi 
cu ne/răbdarea miliardelor de 
nuanţe ale cestui/celui Galben 
Nemuritor!
    „De frumuseţe, de atâta 
frumuseţe, tablourile cad, 
pică din real. Printre tablouri, 
Frumoasa ucide realul imediat. 
Căderea de pe cal - vai, căderea 

mea de pe cal! - nu-i mai 
convingătoare, domnule Uitat! 
Numai ea, ceastă Frumoasă, 
păstrează Irealul de care avem 
trebuinţă în Clipa dintre ucidere 
şi sinucidere! Şi numai ea duce 
linie între Nimic şi Adevăr, duce 
Fiinţă între Tu şi Tu! Numai ea 
duce Sufl are între verde(rea) şi 
des(verde)rea Ta! Iar eu chiar nu 
pot face nimic în Cădere sau în 
Urcare! Doar văd Frumuseţea/
Frumoasa printre tablouri! Calul 
îmi bea absintul şi chiar se teme 
că moare ne/norocul de a fi  
fost sclavul acestor Ecouri…!… 
Trebuie o rezervaţie de Artişti! - 
se aude unul, scriitor cu porfi r în 
sânge, în privire… foc de bucurie 
lângă tabloul cu grâu, unde 
nebunul acela s-a împuşcat… 
nebunul acela, Van Gogh!… 

Trebuie şi o adunare de Sufl et! - 
zice o prostituată, fi indcă artiştii 
nu trăiesc numai cu paie şi porfi r, 
au şi ei dreptul aici şi în lumea 
cealaltă, dreptul la verde, nu doar 
la glonţul tras cu sictir! Cu minte 
şi cuminte să stai în tabloul tău! 
- tună doamna Rachel, doamna 
cu urechea lui Van Gogh în 
Legendă!… De Frumuseţe, 
tablourile urcă. Numai un mişel 
poate ucide Irealul! Numai o 
pornire dementă poate şterge 
culoarea Memoriei! Numai 
un rău poate şterge Memoria 
culorii… şi aripile Morii, domnule 
Uitat… şi aripile Morii!”… Şi cum 
să stau pe marginea tablourilor, 
domnule Van Gogh? Cum să stau 
pe marginea tablourilor tale 
şi să sparg/scuip seminţe de 
Răsărită?”  .

tragedia
Irealul Trebuitor

divina

însă, nu pot decât să presupun 
că bolnavii respectivi suferă 
doar de ipohondrie, pentru că 
orice altă boală are nevoie de 
un medicament, un bandaj, un 
dezinfectant, chestii de care 
centrul se pare că nu dispune. Sau 
poate nu dispune pentru oricine, 
iar eu nu fac parte din categoria 
privilegiată!

Ar trebui precizat în context că 
o gardă de 24 de ore în weekend la 
un astfel de centru îi este plătită 
unui medic cu 960 de lei (40 de lei/
oră), iar un asistent încasează şi el 
vreo 500 de lei pentru 24 de ore 
lucrate la sfârşit de săptămână. 
Sume deloc de neglijat pentru 
sfaturi de pe vremea bunicii şi 
sugestii de plimbă ursu’ la spital, 
că aici e centru de stat degeaba în 
permanenţă!  .

nec plus ultra
Din clipă-n 

clipă

ION ZIMBRU                            DOSARELE Z 

    din clipă-n clipă, trebuie să-nceapă

    ne/aşteptata CLIPĂ a TĂCERII -

    cel mai frumos şi lung şi rar spectacol

    despre SUBLIM când PACEA nicăieri-i

    şi când IUBIREA celui de APROAPE

    şi-a celui de DEAPRTE nu-nsemnează

    decât un FALS în acte şi-n tandreţe,

    decât o AMĂGIRE „majestoasă”,

    iar TIMPUL des şi mult îşi pierde rostul,

    scrâşnind sub VEŞNICIA mincinoasă

    din clipă-n clipă, trebuie să-nceapă

    sfârşitul vălmii cesteia barbare -

    e plină sala, dar mulţimea SURDĂ

    se-nghesuie, se calcă în picioare

    şi vine, vine, vine, încă vine:

    cu orice PREŢ, nimeni nu vrea să piardă -

    din CLIPA fascinantă a TĂCERII -

    triumful trist al VIEŢII pentru ARTĂ,

    pentru MIRARE, LINIŞTE şi PACE

    când intră MIMII şi încep să „JOACE”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ

N.R. Acest text este un pamflet 
şi trebuie considerat ca atare. 
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49 de cazuri noi, 
19 reconfirmări 
şi 54 de vindecări
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Direcţia de Sănătate Publică 

Galaţi a primit marţi încă 49 

de rezultate pozitive în urma 

testărilor efectuate pentru 

depistarea coronavirusului. 

Astfel, numărul total al 

îmbolnăvirilor din judeţ a ajuns 

la 2.584.

Conform datelor ofi ciale, de 
la începutul pandemiei şi până 
în prezent, dintre persoanele 
confi rmate cu infecţie Sars-
Cov-2, 1.874 au fost declarate 

vindecate şi au fost externate 
din spitalele unde au fost trata-
te. Numărul persoanelor vinde-
cate a crescut în ultimele 24 de 
ore cu 54.

De asemenea, conform Grupu-
lui de Comunicare Strate gică, în 
urma retestărilor, 19 gălă ţeni 
au fost reconfi rmaţi cu infecţia 
Sars-Cov-2.

Trebuie precizat că în ultime-
le 24 de ore nu au fost raportate 
noi decese printre cei care s-au 
infectat cu Covid-19, numărul 
total al deceselor rămânând ast-
fel la 128. Datele ofi ciale arată că 
secţia de Terapie Intensivă de la 

Spitalul Judeţean este în totali-
tate ocupată. Conform raportă-
rii de marţi, la Terapie Intensivă 
erau internaţi nouă pacienţi în 
stare gravă, număr neschimbat 
faţă de raportarea de luni.

Direcţia de Sănătate Publică 
a reluat, după intrarea în vigoa-
re a Legii Carantinei, monitori-
zarea persoanelor care trebuie 
să stea în izolare şi în carantină. 
Astfel, conform datelor ofi ciale, 
434 de gălăţeni se afl ă în izolare 
la domiciliu, iar 1.396 sunt în 
carantină. Numărul gălăţenilor 
afl aţi în izolare şi carantină va-
riază mult de la o zi la alta. Ast-

fel, de luni până marţi, numărul 
persoanelor afl ate în izolare la 
domiciliu a crescut cu 105, iar 
numărul celor afl aţi în caranti-
nă a crescut cu 412.

De asemenea, datele ofici-
ale arată că, de la începutul 
pandemiei şi până în prezent, 
la nivelul judeţului Galaţi, au 
fost efectuate 21.387 de teste 
pentru depistarea coronaviru-
sului, cu 283 mai multe faţă 
de raportarea de luni. Trebuie 
precizat că aceste 283 de teste 
nu au fost făcute doar pentru 
cazurile noi, ci au fost incluşi 
şi cei retestaţi. .

DUPĂ 283 DE TESTE PENTRU DEPISTAREA CORONAVIRUSULUI  .  STATISTICĂ 

Secţia de terapie intensivă are internaţi nouă pacienţi cu Covid-19 u

 RAZIE                          

CU AMENZI                    

ŞI DOSARE 

PENALE
VERIFICĂRI. Poliţiştii 

gălăţeni au desfăşurat o acţiune, 

pe raza municipiului, având ca 

scop prevenirea şi combaterea 

faptelor comise cu violenţă. 

În cadrul acţiunii au fost 

oprite în trafi c şi verifi cate mai 

multe autoturisme, poliţiştii 

constatând, în 17 cazuri, abateri 

contravenţionale la regimul rutier, 

pentru care au aplicat tot atâtea 

sancţiuni. De asemenea, în cazul 

a doi conducători auto, depistaţi 

la volan sub infl uenţa alcoolului, 

poliţiştii au dispus şi suspendarea 

permiselor de conducere. 

Totodată, cu ocazia verifi cării 

unui autoturism oprit în trafi c, 

poliţiştii au găsit, în portbagajul 

acestuia, o bâtă din material 

lemnos şi o bară metalică. În 

urma verifi cărilor, oamenii legii 

au stabilit că autoturismul era 

condus de un tânăr de 23 de 

ani, acesta având acum dosar 

penal pentru port sau folosire 

fără drept de obiecte periculoase. 

Cu ocazia acţiunii, poliţiştii au 

depistat un bărbat de 34 de ani, 

din municipiul Tecuci, căutat de 

autorităţile italiene, din 11 martie 

2020, în vederea participării la o 

procedură judiciară.  . T.M. 

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

99 de sancţiuni contravenţio-
nale, în valoare de 116.000 de lei, 
au aplicat în prima jumătate a 
anului poliţiştii locali din cadrul 
Serviciului Disciplina în Con-
strucţii şi Afi şajul Stradal. În 21 
dintre cazuri s-a luat măsura de 
sistare a lucrărilor, în alte 85 de 
situaţii s-a dispus intrarea în le-
galitate prin obţinerea autoriza-

ţiei de construire, în timp ce în 
12 cazuri poliţiştii locali au luat 
decizia desfi inţării construcţiilor 
executate ilegal şi aducerii tere-
nului, proprietatea Municipiului 
Galaţi, la starea iniţială.

În cazul construcţiilor exe-
cutate fără autorizaţie de con-
struire, dar care se încadrează în 
termenul de prescripţie de trei 
ani prevăzut de art. 31 din Legea 
50/1991, au fost întocmite 67 de 
procese-verbale de constatare, 

prin care au fost dispuse urmă-
toarele măsuri: sistarea lucrări-
lor - două cazuri; intrarea în lega-
litate prin obţinerea autorizaţiei 
de construire - în 18 cazuri; des-
fi inţarea construcţiilor execu-
tate ilegal şi aducerea terenului 
proprietatea Municipiului Galaţi 
la starea iniţială - 18 cazuri.

 În primul semestru al anului, 
poliţiştii locali din cadrul Servi-
ciului Disciplina în Construcţii şi 
Afi şajul Stradal au constatat 11 

fapte ce constituie infracţiuni, 
constând în executarea lucrărilor 
de construcţii fără autorizaţie de 
construire sau fără respectarea 
prevederilor autorizaţiei de con-
struire la imobile afl ate în zonele 
istorice de referinţă stabilite prin 
HCL 63/2015, precum şi nerespec-
tarea măsurii complementare de 
sistare a lucrărilor de construcţii 
dispusă prin procesul-verbal de 
constatare şi sancţionare a con-
travenţiilor. ,

controale
Amenzi uriaşe, lucrări sistate, construcţii desfi inţate

Unde sunt 
amplasate 
radarele 

TRAFIC. Astăzi, 12 august, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Oţelarilor, Drumul 

de Centură şi Calea Smârdan. 

Şoferii care au drum în judeţ vor fi  

monitorizaţi pe DN 25, în dreptul 

localităţilor Piscu şi Umbrăreşti, 

iar pe DN 26 în localităţile 

Tuluceşti şi Măstăcani. Pe DE 

581, o autospecială cu radar va 

fi  amplasată pe raza localităţii 

Munteni, iar pe DJ 251, la Cuza 

Vodă şi Costache Negri. . T.M.
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Cine sunt femeile 
promovate de PMP Galaţi
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Partidului Mişcarea Populară 

(PMP) i se pot reproşa multe, 

dar nu şi faptul că nu ar susţine 

femeile. Este adevărat că 

promotorul acestei formaţiuni 

politice a fost şi este Traian 

Băsescu, iar Elena Udrea a fost 

aleasă lider naţional al PMP, la 

primul congres al partidului din 

iunie 2014. PMP Galaţi se poate 

lăuda cu o pleiadă de doamne şi 

domnişoare care ocupă funcţii 

publice importante, alese ori 

numite.

Aşa cum am promis, până când 
listele de candidaţi ale fi ecărui 
partid intrat în cursa electorală 
din 27 septembrie vor fi  ofi ciale, 
ne propunem să vă arătăm cine 
sunt, în prezent, femeile promo-

vate de partide şi ce funcţii ocupă 
acestea. După ce v-am prezentat 
cine sunt cele mai cunoscute fe-
mei promovate de PSD Galaţi şi 
de PNL Galaţi, continuăm mini-
serialul politic dedicat doamne-
lor şi domnişoarelor de partid cu 
PMP.

Alese locale şi nu numai
În Consiliul Local al munici-

piului Galaţi, PMP este reprezen-
tat de două doamne. Cea mai vo-
cală este Oana Iurescu, economist 
de profesie, preşedinta organiza-
ţiei municipale a PMP Galaţi. Este 
deja un lider politic cu experien-
ţă, pentru că în august 2016 a fost 
desemnată la cârma organizaţiei 
municipale, fi ind împuternicită 
să formeze echipa de conducere. 
Trebuie precizat că politiciana de-
ţinuse această funcţie şi înainte 
de absorbţia (ratată) a UNPR de 

către PMP. Oana Iurescu şi-a re-
confi rmat poziţia şi prin vot.

Nicoleta Badiu, jurist de pro-
fesie, ocupă, pe lângă funcţia de 
ales local, şi postul de director ge-
neral adjunct al Complexului Mu-
zeal de Ştiinţele Naturii Galaţi.

Numite în poziţii-cheie
Graţie susţinerii PMP, patru 

doamne au ajuns, în primele luni 
ale acestui an, în poziţii publice 
de conducere. Consilier juridic la 
Direcția Regională a Finanțelor 
Publice Galați, Viorica David a 
fost numită, în ianuarie anul 
acesta, subprefect al judeţului 
Galaţi, funcţie pe care o ocupă şi 
în prezent.

Fost procuror la Parchetul de 
pe lângă Curtea de Apel Galaţi, 
Gabriela Lenghel a fost numi-
tă în aprilie 2020 în funcția de 
președinte - cu rang de secretar 

de stat - al Autorității Naționale 
pentru Cetățenie. Mandatul aces-
teia este de patru ani.

De profesie jurist, Iulia Hîrleş-
teanu, vicepreşedinte PMP Galaţi 
- partid în care s-a înscris în 2016, 
a devenit, tot anul acesta, direc-
tor al fi lialei teritoriale Galaţi a 
Agenţiei Naţionale de Îmbunătă-
ţiri Funciare.

Tot datorită susţinerii PMP, 
Carmen Necula-Vijelie, profesoa-
ră de matematică la Colegiul Na-
ţional „Mihail Kogălniceanu“ din 
Galaţi, a fost numită inspector 
şcolar general adjunct la Inspec-
toratul Şcolar Judeţean Galaţi.

Rămâne de văzut dacă doam-
nele şi domnişoarele promovate 
se vor regăsi pe listele de candi-
daţi la alegerile locale şi parla-
mentare, dar şi ce alte surprize 
feminine ar mai putea oferi PMP 
Galaţi.  .

DOAMNE ŞI DOMNIŞOARE DE PARTID  .  POLITICĂ

Prins 
și băgat 
la închisoare 

URMĂRIT. Poliţiștii 

Secţiei 1 Rurală Galaţi au depistat, 

pe raza comunei Frumușiţa, un 

bărbat, de 37 de ani, din localitate, 

pe numele căruia Judecătoria 

Galaţi emisese, în data de 4 iunie 

2020, mandat de executare a unei 

pedepse privative de libertate, 

pentru comiterea de infracţiuni la 

regimul rutier. Bărbatul, care are 

de executat 10 luni de închisoare, 

a fost condus de poliţiști la 

Penitenciarul Galaţi, în vederea 

încarcerării. . T.M.

AMENZI PENTRU 

NERESPECTAREA    

MĂSURILOR 

DE MEDIU 

Iulia HîrleşteanuIulia Hîrleşteanu  uu Carmen Necula-VijelieCarmen Necula-Vijelie  uu

Nicoleta BadiuNicoleta Badiu  uu Viorica DavidViorica David  uuOana IurescuOana Iurescu  uu

Gabriela LenghelGabriela Lenghel  uu

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Nu mai puţin de trei procu-
rori fac parte din conducerea 
birourilor electorale judeţean şi 
municipal, pentru alegerile loca-
le din 27 septembrie. Aşa cum aţi 
putut citi în ziarul „Viaţa libe-
ră“, la fi nele săptămânii trecute 
a avut loc, la sediul Tribunalului 

Galaţi, tragerea la sorţi în vede-
rea desemnării preşedinţilor şi 
locţiitorilor birourilor electorale 
de circumscripţie.

Astfel, la Biroul Electoral 
de Circumscripţie Judeţeană 
nr. 18 Galaţi, preşedinte a fost 
desemnată judecătorul Mag-
dalena Hanu, iar locţiilor este 
procurorul Mihai-Răzvan Trică. 
La Biroul Electoral Municipal 

Galaţi, preşedinte a fost desem-
nată procurorul Cristina Gârda, 
iar locţiitor, procurorul Alin-
Costin Ioana. Sediile birourilor 
electorale judeţean şi municipal 
Galaţi se afl ă, ca de obicei, la Sala 
Sporturilor.

Birourile electorale vor fi  
completate cu reprezentanţi ai 
partidelor şi ai Autorităţii Elec-
torale Permanente.   .

birouri
Alegerile locale din Galaţi, pe mâna procurorilor

BILANŢ. În primele șase luni 

ale anului, poliţiștii locali din cadrul 

Serviciului de Protecţie a Mediului 

au aplicat un număr de 115 sancţiuni 

contravenţionale, în sumă de peste 

113.000 de lei. În perioada analizată,  

principalele abateri constatate au fost: 

depozitare/abandonare deșeuri - 53 

de cazuri, neîncheierea contractelor 

cu operatorul autorizat - nouă cazuri, 

ocupare nelegitimă a spaţiului verde 

- cinci situaţii, parcare/spălare auto 

pe spatiul verde - șapte cazuri, tăieri 

neautorizate de arbori - patru cazuri. 

În cinci cazuri, poliţiștii locali din cadrul 

Serviciului de Protecţie a Mediului au 

luat măsura desfi inţării unor construc-

ţii ridicate pe spaţiul verde. . T.M. 
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Se solicită declararea 
stării de calamitate 
în judeţul Galaţi

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 După cum arătam în interviul 

acordat recent cotidianului 

nostru de către prefectul 

Gabriel Avrămescu, s-a decis, 

în urma unei analize, trimiterea 

unui memoriu către Ministerul 

Agriculturii şi Dezvoltării Rurale 

pentru declararea stării de 

calamitate naturală cauzată de 

seceta pedologică extremă în 

judeţul Galaţi, demers care le-

ar putea oferi o rază de speranţă 

fermierilor afectaţi. 

Astfel, pentru culturile agricole 
înfi inţate în toamna anului 2019 
pe aproximativ 70.000 de hectare, 
suprafaţa afectată de seceta pedo-
logică este de aproape 60.000 de 
hectare, mai exact 59.628 de hec-
tare, reprezentând peste 85 la sută 
din total.

Mai grav este că, potrivit ra-
poartelor operative referitoare la 
culturile agricole principale înfi in-
ţate în primăvara anului 2020 (po-
rumb, fl oarea-soarelui, legume în 
câmp, lucernă etc.), judeţul Galaţi 
prezintă o suprafaţă agricolă cala-
mitată de aproximativ 183.500 de 

hectare (89 la sută din total), cu un 
grad estimat de afectare, în creşte-
re, între 90 şi 100 la sută.

Toate acestea au fost determina-
te de lipsa precipitaţiilor în ultime-
le 12 luni. Astfel, un prim semnal 
de alarmă a fost dat de cantitatea 
medie de precipitaţii căzută în Ga-
laţi în anul 2019, doar 309 litri pe 
metrul pătrat, reprezentând 66 la 
sută din media anilor anteriori, 
2015 - 2018.

Acest parametru vital pentru 
viabilitatea culturilor agricole s-a 
deteriorat pe parcursul primului 
semestru al anului 2020, media 

înregistrată în judeţul nostru fi -
ind de doar puţin peste 135 de litri 
pe metrul pătrat, doar 55 la sută 
în raport cu media multianuală. 
Inutil să mai precizăm că luna iu-
lie a agravat şi mai mult situaţia 
rezervei de apă în sol, cantitatea 
de precipitaţii căzută fi ind extrem 
de redusă, doar circa 17 litri pe 
metrul pătrat, cu perioade bune 
în care temperaturile diurne au 
urcat la valori de peste 35 de grade 
Celsius.

Memoriul către Ministerul 
Agriculturii a fost întocmit şi tri-
mis luni, 10 august 2020. .

RAVAGII ALE SECETEI ŞI LA CULTURILE DE PRIMĂVARĂ  .  MEMORIU

 LUCRĂRI 

LA COSMEŞTI, 

PE DJ 252
ASFALTARE. Continuă 

lucrările de reabilitare şi de 

modernizare de pe DJ 252, pe 

traseul Nicoreşti - Cosmeşti 

- Movileni. Astfel, potrivit 

preşedintelui Consiliului Judeţean, 

Costel Fotea, „se asfaltează la 

Cosmeşti, în zona localităţilor 

Furcenii Noi şi Furcenii Vechi. 

Asta după ce drumul a fost 

consolidat, astfel încât să facă faţă 

noilor condiţii de trafi c. Mai mult, 

partea carosabilă a fost lărgită, 

iar podeţele au fost reabilitate. 

Pe DJ 252 avem în derulare un 

proiect cu fi nanţare europeană, 

de modernizare a aproape 22 

de kilometri de drum“. Valoarea 

investiţiei este de aproximativ 

8,5 milioane de euro, fondurile 

fi ind atrase de Consiliul Judeţean 

prin Programul Operaţional 

Regional (POR) 2014 - 2020.  

. G. Marinescu 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Primăria municipiului Galaţi 

anunţă că doar până vineri, 

14 august 2020, benefi ciarii 

venitului minim garantat şi ai 

alocaţiei pentru susţinerea 

familiei îşi mai pot ridica 

pachetele cu alimente şi 

produse de igienă distribuite 

prin Programul Operaţional 

Ajutorarea Persoanelor 

Defavorizate (POAD 

2019/2021), derulat de Uniunea 

Europeană. 

„Pentru că distribuţia pache-
telor cu produse alimentare şi 
produse de igienă nu se poate 
face pe perioada desfăşurării 
campaniei electorale, în perioa-
da 17 august - 26 august 2020 se 
vor distribui pachete cu produse 
alimentare şi produse de igienă 
din partea Uniunii Europene pe 
listele suplimentare pentru per-
soanele cu handicap gradul I (per-
soane afl ate temporar în situaţii 
critice de viaţă - potrivit O.U.G. nr. 
84/2020, art.3(1), litera c)“, preci-
zează Primăria.

Pachetele cu produse alimen-
tare şi produse de igienă vor fi  

distribuite în ordinea prezentă-
rii, până la epuizarea stocului. 
Fiecare benefi ciar va primi câte 
o cutie cu alimente şi produse de 
igienă. Pachetele vor fi  acordate 
prin intermediul Cantinei de Aju-
tor Social, în centrul de distribu-
ţie din Piaţa Ţiglina I, în parcarea 
laterală, pe baza următoarelor 
documente: buletinul persoanei 
titulare; buletinul soţului/ soţiei/ 
concubinului/ concubinei; certifi -
catul de naştere al copilului sau 
cartea de identitate (după caz). 
Programul de distribuţie va fi  de 
luni până vineri, între orele 8,00 
şi 16,00. .

Termene-limită pentru ridicarea alimentelor 
şi a produselor de igienă de la UE

262,6798UU

gram aur

4,4909OO

franc elveţian gra

4,1033 UU
dolardola

4,8347UU

euro
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O delegaţie 
de la Combinatul Liberty 
Galaţi, la Cotroceni
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Preşedintele Klaus Iohannis a 

avut, marţi, la Palatul Cotroceni, 

o întrevedere cu o delegaţie 

din conducerea Combinatului 

Siderurgic Liberty Galaţi, 

condusă de Sanjeev Gupta, 

preşedintele executiv al 

Gupta Family Group Alliance 

(GFG Alliance) şi Liberty Steel 

Group, transmite Administraţia 

Prezidenţială. 

"Liberty Steel Group se afl ă în to-
pul primilor 10 producători de oţel 
la nivel global şi a preluat în 2019 
Combinatul Siderurgic Galaţi, cel 
mai mare producător integrat de 
oţel din România. În cadrul între-
vederii a fost abordată tema opera-
ţiunilor grupului din România şi au 
fost prezentate planurile de investi-
ţii în România ale GFG Alliance şi 
Liberty Steel, atât în industria de 
profi l, cât şi în domenii conexe, res-
pectiv dezvoltarea unor alternative 
la procesele tradiţionale, poluante, 

de producere a oţelului, precum şi 
producerea de «energie verde»“, ara-
tă Administraţia Prezidenţială.

Şeful statului a evidenţiat avan-
tajele competitive ale economiei 
României şi „a reiterat importanţa 
investiţiilor semnifi cative, orienta-
te pe termen lung, pentru relansa-
rea economică şi pentru refacerea 
încrederii economice, mai ales în 
contextul actual, dominat de in-
certitudini şi provocări pe fondul 
crizei generate de pandemia de 
COVID-19“.

Sanjeev Gupta a prezentat per-
spectivele pe termen lung ale in-
vestiţiilor din România, precum şi 
intenţiile de dezvoltare, în partene-
riat cu actorii locali, atât a capacită-
ţilor de producţie curente, cât şi a 
unor capacităţi noi. .

ÎNTÂLNIRE ŞI DISCUŢII LA NIVEL ÎNALT  . PROIECTE

 MAI MULTE TESTE, 

MAI MULTE 

CONFIRMĂRI

POARTĂ MASCA 
pentru că îţi poate salva viaţa.

p
u

b
li

c
it

a
te

CORONAVIRUS. Grupul 

de Comunicare Strategică a anunţat 

că, până pe 11 august, pe teritoriul 

României au fost confi rmate 63.762 

de cazuri de persoane infectate cu 

noul coronavirus (COVID-19). 30.585 

pacienţi au fost declaraţi vindecaţi 

şi 6.756 de pacienţi asimptomatici 

au fost externaţi la 10 zile după 

depistare. Faţă de ultima raportare, 

au fost înregistrate 1.215 cazuri noi de 

persoane infectate cu SARS -CoV-2. 

În urma retestării pacienţilor care 

erau deja pozitivi, 613 persoane au 

fost reconfi rmate pozitiv.Până astăzi, 

2.764 de persoane diagnosticate cu 

infecţie cu COVID-19 au decedat, 

35 dintre decese fi ind raportate 

în ultimele 24 de ore. În unităţile 

sanitare de profi l, numărul total al 

persoanelor internate cu COVID-19 

este de 7.436, 485 dintre ele fi ind 

internate la terapie intensivă. Până 

la această dată, la nivel naţional, au 

fost prelucrate 1.404.845 de teste, 

19.491 fi ind efectuate în ultimele 24 

de ore.Pe teritoriul României, 7.161 

de persoane confi rmate cu infecţie 

cu noul coronavirus sunt în izolare 

la domiciliu, iar 5.419 persoane se 

afl ă în izolare instituţionalizată. De 

asemenea, 20.562 de persoane se 

afl ă în carantină la domiciliu, iar în 

carantină instituţionalizată sunt 159 

de persoane.Ca urmare a încălcării 

prevederilor Legii nr. 55/2020 privind 

unele măsuri pentru prevenirea şi 

combaterea efectelor pandemiei, 

poliţiştii şi jandarmii au aplicat, în 

ultimele 24 de ore, 988 de sancţiuni 

contravenţionale, în valoare de 

210.250 de lei. De asemenea, 

au fost constatate, ieri, trei infracţiuni 

pentru zădărnicirea combaterii bolilor.  

. T.M. 
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Cum au rămas 
„pe uscat“ lucrările la 
terminalul multimodal
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Administraţia Porturilor Dunării 

Maritime (APDM) Galaţi va 

relua procedura de atribuire 

a contractului de execuţie 

a lucrărilor privind Etapa 1 - 

Modernizarea infrastructurii 

portuare, din cadrul mai amplului 

proiect de realizare a Platformei 

Multimodale din portul Galaţi. 

Această decizie a fost luată 

după ce, în ciuda tuturor 

demersurilor administraţiei 

portuare, compania israeliană 

Mer Terre Maritime Development 

Contracting Co.Ltd., declarată, 

în ianuarie a.c., câştigătoare 

a contractului în valoare 

de 102,7 milioane de lei, 

nu s-a mai prezentat… să 

semneze contractul! 

Proiectul platformei multi-
modale, structurat în trei etape 
de implementare, presupune in-
vestiţii de aproape 89,9 milioane 
de euro şi este derulat în parte-
neriat de Administraţia Portu-
rilor Dunării Maritime (APDM) 
Galaţi şi operatorul privat Port 
Bazinul Nou, din cadrul Grupu-
lui Metaltrade.

Etapa 1 - Modernizarea infra-
structurii portuare - este deru-
lată de APDM Galaţi, fi nanţarea 
fi ind asigurată din fondurile CEF 
- interconectarea Europei. Anul 
trecut, la o primă încercare de 
atribuire a acestui contract, deşi 
au fost patru fi rme interesate de 
execuţia lucrărilor, socotelile au 
fost date peste cap de intrarea 
în vigoare a OUG 114 şi evoluţia 
cursului valutar, ce au adus ele-
mente de incertitudine pentru 
constructori, nefi ind depusă nici 
o ofertă.

În iulie 2019 s-a relansat lici-
taţia, după ce, în prealabil, APDM 
Galaţi, în urma consultărilor cu 
operatorii economici, a făcut o 
actualizare a devizului general 
de lucrări la suma de 102,7 mi-
lioane de lei. De această dată au 
fost 11 companii interesate de 
proiect, dar în cele din urmă, în 
septembrie, la termenul-limită de 
depunere a ofertelor s-au înscris 
doar israelienii de la Mer Terre 
Maritime Development Contrac-
ting Co.Ltd., fi rmă specializată 
în lucrări hidrotehnice, având 
ca subcontractori şi companii 
gălăţene - Marsano şi Rovis Lider, 
pentru partea de instalaţii elec-
trice, respectiv, reţelele de apă şi 

canalizare. Evaluarea ofertei s-a 
încheiat pe 28 ianuarie, fi rma is-
raeliană fi ind confi rmată ofi cial 
drept câştigătoare a licitaţiei. Nu-
mai că, în loc ca reprezentanţii 
fi rmei să se prezinte până pe 28 
februarie să semneze contractul, 
s-a intrat într-un ciclu nesfârşit 
al amânărilor.

„Au trimis o primă solicitare şi 
au solicitat o amânare a semnării 
contractului până în luna martie. 
Apoi au invocat pandemia, fără a 
mai preciza o dată anume. Noi am 
încercat să le explicăm că, totuşi, 
semnarea contractului nu poate 
fi  amânată la nesfârşit. Apoi şi-
au exprimat temeri cu privire la 
posibile creşteri de preţuri şi ar 
fi  dorit instrucţiuni clare pentru 
adaptarea preţurilor, deşi toate 
acestea erau invocate şi în con-
tract. Au tot invocat pandemia ca 
motiv că nu-şi pot deplasa forţa de 
muncă în România, cu toate că 
aveau două fi rme cărora doreau 
să le subcontracteze lucrarea. În 
fi ecare adresă susţineau că vor 
să semneze contractul şi vor să 
se apuce de treabă, dar cu toate 
acestea nu făceau paşi concreţi, 
ba mai mult amânau.

Totul a culminat cu solicita-
rea din partea APDM a unei scri-
sori prin care noi să garantăm 
către ArcelorMittal (unitatea din 
Luxembourg) plata, în 21 de zile, 
a palplanşelor ce urmau să fi e fo-

losite la lucrări. Or, pe procedu-
ră, conform caietului de sarcini 
şi contractului pe care ei şi l-au 
asumat, acest lucru se poate face 
după ce se aduc palplanşele pe 
şantier, supervizorul verifi că în 
termen de 30 de zile calitatea 
lor, iar apoi mai era un termen 
de 30 de zile pentru decontarea 
lor. Le-am explicat că vom în-
cerca să urgentăm aceste proce-
duri, am avut mai multe discuţii 
şi cu partenerii noştri, cu cei ai 
Ministerului Transporturilor, ai 
ArcelorMittal, am dat asigurări 
că banii sunt bani europeni şi 
vin cu siguranţă, că vom face 
absolut tot ce putem pentru ca 
timpul să fi e cât mai scurt, dar 
că noi nu putem să emitem o ast-
fel de garanţie către ArcelorMit-
tal, pentru că pur şi simplu nu 
ne permite legea să facem acest 
lucru“, ne-a explicat directorul 
general al APDM Galaţi, Alexan-
dru Şerban.

Conform procedurilor, Mer 
Terre Maritime Development 
Contracting Co.Ltd. ar fi  trebuit 
să folosească, pentru achiziţia 
materialelor de la ArcelorMittal, 
o scrisoare de garanţie bancară, 
scrisoare pe care însă nu a reuşit 
să o obţină. În plus, exista riscul 
ca, dacă APDM Galaţi accepta, 
totuşi, să emită direct o garanţie 
către ArcelorMittal, atribuirea 
contractului să fi e ulterior con-

testată, de exemplu, de o fi rmă 
care avea capacitate tehnică, dar 
nu avea bonitatea necesară, con-
form caietului de sarcini, pentru 
a garanta susţinerea lucrărilor şi 
a renunţat astfel să participe la 
licitaţie.

Ultimul din lungul şir de ter-
mene pentru semnarea contrac-
tului a fost 13 iulie, iar compania 
israeliană tot nu s-a prezentat. 
Prin urmare, pe 5 august, la 
nivelul APDM Galaţi s-a emis o 
decizie de anulare a procedurii 
de atribuire a contractului, ur-
mând să fi e reţinută şi garanţia 
de 200.000 euro depusă la înce-
putul licitaţiei.

"Am dat curs tuturor solicită-
rilor lor, în cadrul legal permis, 
i-am asigurat de întreaga noastră 
disponibilitate în vederea reali-
zării acestui contract, singura 
condiţie era ca ei să-l semneze. 
Acest lucru nu l-au făcut, drept 
urmare, conform legii, neveni-
rea la semnarea contractului la 
invitaţia benefi ciarului duce la 
anularea procedurii“, a arătat di-
rectorul APDM Galaţi.

Documentaţia pentru relua-
rea licitaţiei a fost deja înaintată 
către SEAP, prin urmare, spre 
sfârşitul lunii septembrie - înce-
putul lunii octombrie, ar putea fi  
desemnat un nou constructor. Şi, 
cine ştie, poate a treia licitaţie va 
fi  cu noroc! .

LICITAŢIE RELUATĂ ÎN PORTUL GALAŢI  .  DECIZIE

 OPERAŢIUNI DE 

IMPORT-EXPORT
COMERŢ. Defi citul comercial 

al României a ajuns, în primele şase 

luni ale anului, la 8,665 miliarde de 

euro, în creştere cu 935,7 milioane 

de euro faţă de cel înregistrat 

în perioada 1 ianuarie - 30 iunie 

2019, potrivit INS. Acest rezultat 

a fost obţinut în condiţiile în care, 

în perioada 1 ianuarie - 30 iunie 

2020, exporturile au însumat 28,590 

miliarde de euro, iar importurile au 

fost de 37,255 miliarde de euro.

În perioada 1 ianuarie - 30 iunie 

2020, exporturile au scăzut cu 18,1 

la sută, iar importurile s-au redus 

cu 12,6 la sută, comparativ cu 

perioada simi lară din 2019.Conform 

INS, în luna iunie 2020, exporturile 

au însumat 4,843 miliarde de euro, 

iar importurile CIF au însumat 6,164 

miliarde de euro, rezultând un 

defi cit de 1,321 miliarde de euro. 

Faţă de luna iunie 2019, exporturile 

din luna iunie 2020 au scăzut cu 

12,9 la sută, iar importurile au 

scăzut cu 7,9 la sută.În perioada 

1 ianuarie - 30 iunie 2020, ponderi 

impor tante în structura exporturilor 

şi importurilor sunt deţinute 

de gru pele de produse: maşini 

şi echipamente de transport 

(46,6 la sută la export şi 35,6 la 

sută la import) şi alte produse 

manufacturate (31 la sută la export 

şi respectiv 30 la sută la import).  

. O.A.C. 

Salariul 
mediu net 
a ajuns la 
3.298 de lei

IUNIE. Câştigul salarial mediu nominal 

brut a fost 5.369 de lei, în luna iunie 2020, 

cu 181 de lei (+3,5 la sută) mai mare decât 

în luna mai 2020, iar câştigul salarial mediu 

nominal net a fost 3.298 de lei, în creştere 

faţă de luna precedentă cu 119 lei (+3,7 

la sută), informează INS. Valorile cele mai 

mari ale câştigului salarial mediu nominal 

net s-au înregistrat în activităţi de servicii în 

tehnologia informaţiei (7.540 de lei), iar cele 

mai mici în hoteluri şi restaurante (1.773 de 

lei). Comparativ cu luna iunie a anului prece-

dent, câştigul salarial mediu nominal net a 

crescut cu 5 la sută. . O.A.C.
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„naţionalele“ de navomodele-viteză
Sorin Mavru, de trei ori pe locul al doilea

Modelismul se afl ă din nou în 
activitate. Timp de patru zile, mo-
dernul lac din apropierea oraşului 
Arad (construit cu fonduri UE) 
a găzduit primul concurs de an-
vergură al anului - Campionatul 
Naţional de navomodele viteză. 
Au participat peste 50 de sportivi, 
specialişti ai acestor clase, din mai 
multe cluburi din ţară: Sportul Stu-
denţesc şi RC Sail Bucureşti, plus re-
prezentanţi ai cluburilor din Arad, 
Craiova, Constanţa şi altele.

Între concurenţi s-a afl at şi 
Sorin Mavru (foto), de la CS 
Universitatea Galaţi, Maestru al 
Sportului. Dacă anul trecut a cu-
cerit nu mai puţin de cinci titluri 
de campion naţional - în concur-
surile de la Medgidia şi Câmpina, 
Sorin Mavru a obţinut de data 
aceasta trei medalii de argint. 
După dispute aprige în trei dintre 
clasele campionatului - ECO, FSR 
şi F3A, gălăţeanul s-a clasat în toa-
te pe locul al doilea. Titlurile la 

cele trei clase au fost adjudecate 
de sportivii Sportului Studenţesc 
- două şi de cei din Constanţa.

Cum peste mai puţin de 
două săptămâni (20-23 august), 
în acelaşi loc, vor avea loc 
întreceri la nu mai puţin de 
şase clase de navomodele-viteză, 
Mini Mono, Mono 1 şi Mono 2, 
respectiv, Mini Hydro, Hydro 1 
şi Hydro 2, concitadinul nostru 
promite şi câteva titluri de cam-
pion. . Gh. Arsenie

Oţelul încearcă să mai 
aducă un fost campion
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Echipa-fanion a oraşului 

încearcă să îşi defi nitiveze lotul 

cât mai curând, pentru a putea 

aborda cu mai multă încredere 

următorul sezon. 

SC Oţelul se pregăteşte pentru 
ediţia 2020-2021 cu un nou pro-
iect, în principal prin aducerea 
foştilor jucători din perioada de 
glorie a echipei, plus promovarea 
tinerilor din propria pepinieră. 
Astfel, Popescu, Neagu şi Gavri-
lă au semnat deja cu Oţelul, iar 
următorul vizat ar fi  Cristian Sîr-
ghi, care a ratat recent promova-
rea în Liga I cu Petrolul Ploieşti 
şi a devenit liber de contract. În 
cazul în care acesta nu-şi va pre-
lungi înţelegerea cu echipa din 
Ploieşti, atunci are cale liberă 
pentru a reveni acasă, la echipa 
la care s-a consacrat ca fotbalist. 
Cristian Sîrghi, la fel ca Neagu, 
a fost unul dintre jucătorii im-
portanţi din perioada în care 
Oţelul a câştigat campionatul şi 
Supercupa.

Compartimentul defensiv 
este cel în care Oţelul încearcă 
să se întărească, după ce majori-
tatea celor care au plecat provin 
din apărare. Puţanu, Pop, David, 
Sevastian şi Nemţanu, toţi pu-
teau acoperi mai multe posturi 
din defensivă, dar au ales alte 
căi în carieră. La capitolul sosiri, 
pentru postul de fundaş central a 
fost adus momentan doar Răzvan 
Adăscăliţei, care poate evolua şi la 
mijloc. Adăscăliţei, 31 de ani, este 
un jucător cu experienţă, având 
peste o sută de meciuri la nivelul 
ligii secunde. A jucat ultima oară 
chiar la CSM Focşani, o contra-
candidată a Oţelului, iar în trecut 
a evoluat pentru FCM Bacău, Ae-
rostar Bacău sau SC Bacău.

 Se mizează în continuare 
pe tineri 

Ofi cialii Oţelului au făcut un 
anunţ că echipa se va axa în con-
tinuare pe promovarea tinerilor 
jucători, aşa cum a făcut-o şi în 
sezonul precedent, numai că de 
data asta a crescut considerabil 
valoric nivelul seniorilor. Astfel, 
au fost confi rmate recent prelun-
girile de contract cu Filip Dima 
(extremă, 19 ani), Ştefan Farcaş 
(mijlocaş dreapta, 18 ani) şi Ale-
xandru Alecu (mijlocaş central, 
18 ani), iar din lot mai fac parte 
Claudiu Mereuţă (fundaş dreap-
ta, 17 ani), Denis Cireş (mijlocaş 
central, 19 ani), Vlad Bucevschi 
(fundaş central, 18 ani), Lauren-
ţiu Neamţu (mijlocaş, 17 ani), Ga-
briel Ursu (portar, 18 ani). În plus, 
a fost adus în probe un junior de 
la Progresul Bucureşti, Ştefan 
Ghinea (extremă, 19 ani), care a 
jucat alături de Marius Pena, în 
sezonul precedent, în liga a patra 
din Ilfov.

Cristian Munteanu, manage-
rul general al SC Oţelul, a confi r-
mat dorinţa clubului de a aduce 

cât mai mulţi tineri la echipa 
mare.  ”Ne dorim să dăm în conti-
nuare credit jucătorilor tineri, nu 
doar pentru că există această re-
gulă impusă de federaţie, dar noi 
oricum am fi  făcut asta. Acum 
am adus şi jucători cu experienţă, 

plus cei care erau, pe lângă care 
pot creşte foarte mult cei tineri. 
Vă daţi seama că cei care rămân 
în lotul echipei mari au potenţial 
de creştere şi pot deveni cândva 
idoli ai tribunelor gălăţene”,  a 
spus Munteanu.

 Altfel, sezonul Ligii a III-a va 
debuta la 29 august, iar Oţelul va 
face parte, cel mai probabil, din 
Seria I. .

TRANSFERURI PENTRU NOUL SEZON  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean

 FOTBAL. „De câteva 

săptămâni, facem antrenamente pe 

grupuri restrânse, pentru a respecta 

restricţiile impuse de alerta de co-

ronavirus. Campionatul Ligii a III-a 

de fotbal este anunţat să înceapă 

pe 29 august, iar cu patru zile mai 

devreme sunt programate meciurile 

din prima etapă a „Cupei Români-

ei“. Să vedem ce va fi , dacă va mai 

veni vreo amânare sau altceva“, 

ne-a declarat, ieri, Ionuţ Niculcea, 

antrenorul echipei Sporting Lieşti.

HANDBAL. În oraşul de 

reşedinţă al judeţului Covasna 

a avut loc o conferinţă de presă 

cu ocazia ofi cializării desfi inţării 

Centrului de Excelenţă de la Braşov 

şi înfi inţarea Centrului Naţional de 

Excelenţă de la Sf. Gheorghe. Prin 

semnarea protocolului de colabo-

rare dintre Federaţia Română de 

Handbal, Ministerul Educaţiei şi 

Cercetării, Primăria oraşului Sfântu 

Gheorghe, Consiliul Local Sfântu 

Gheorghe şi Clubul Sepsi SIC, 

Sfântu Gheorghe devine cel de-al 

patrulea Centru de Excelenţă de 

handbal feminin din România. La 

conferinţa de presă a luat parte şi 

gălăţeanca Steluţa Luca, vicepre-

şedinte al Federaţiei Române de 

Handbal, care l-a însoţit pe preşe-

dintele Alexandru Dedu. Începând 

cu sezonul următor, 2020/21, oraşul 

din Covasna va deveni gazda a trei 

grupe de fete pe categorii diferite 

de vârstă, selecţionate din această 

zonă, care se vor pregăti pentru 

înalta performanţă.  

Antrenamente 
pe „grupuleţe“

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Liga 
Campionilor, 
în faza 
sferturilor

FOTBAL. Astăzi va avea loc 

prima partidă din faza sferturilor de 

fi nală ale Ligii Campionilor la fotbal. 

Atalanta şi PSG se vor întâlni, de la 

ora 22:00, la Lisabona, pentru un loc 

în careul de aşi al competiţiei. Se dis-

pută o singură manşă, iar în caz de 

egalitate se vor juca două reprize de 

câte 15 minute, respectiv departajare 

prin lovituri de la 11 metri. Câştigă-

toarea din această confruntare va 

juca în semifi nale cu învingătoarea 

dintre RB Leipzig şi Atletico Madrid. 

. F.R.

’
Ne dorim să dăm 

în continuare credit 

jucătorilor tineri, 

nu doar pentru că 

există această regulă 

impusă de federaţie, 

dar noi oricum am fi  

făcut asta

CRISTIAN MUNTEANU
managerul general al SC Oţelul
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decizie
15 centre de examen pentru Bacalaureatul de toamnă

Conducerea Inspectoratului 
Şcolar Judeţean Galaţi a decis ca 
sesiunea a doua de Bacalaureat 
2020, care va începe pe 24 au-
gust, să se desfăşoare în 15 cen-
tre de examen. Astfel, la  Liceul 
„Ovid Caledoniu“  din Tecuci vor 
susţine examenul şi elevii de la 
„Spiru Haret“ şi „Calistrat Ho-
gaş“, dar şi liceenii de la Cudalbi. 
Restanţierii de la Liceul Particu-
lar „Marin Coman“ vor da exa-
men alături de cei de la  Liceul 
de Marină , iar la  Liceul cu Pro-
gram Sportiv  au fost arondaţi şi 

candidaţii de la Liceul „Traian 
Vuia“ (Auto).  Liceul Tehnolo-
gic „Carol I“  (CFR) este centru 
de examen pentru elevii de la 
această instituţie, dar şi pentru 
cei de la „Anghel Saligny“ şi de 
la „Simion Mehedinţi“. La  Lice-
ul „Elena Caragiani“  din Tecuci 
sunt arondaţi şi liceenii de la Co-
rod, în timp ce la  Liceul „Radu 
Negru“  vor merge şi cei de la Arte 
şi de la Seminarul Ortodox. La  Li-
ceul Tehnologic „Aurel Vlaicu“ 
(Metalurgic)  vor fi  şi restanţierii 
de la Liceul „Paul Dimo“ (Ener-

getic), iar la  Colegiul Economic 
„Virgil Madgearu“  vor veni 
şi liceenii de la Pechea.  Liceul 
Teoretic „E. Racoviţă“  va fi  cen-
tru de examen pentru „Mircea 
Eliade“, CNVA, CNMK, CNCN, 
„Cuza“, „Dunărea“ şi liceenii de 
la Tudor Vladimirescu.  Liceul 
„Dumitru Moţoc“, Liceul „Ele-
na Doamna“, Liceul „Sf. Maria“, 
Liceul din Tg. Bujor, Liceul din 
Bereşti şi Colegiul de Agricul-
tură şi Economie Tecuci  vor fi  
centre de examen doar pentru 
elevii proprii. . R.A.P.

Gălăţeancă 
din mediul rural, 
şefă de promoţie 
la Medicină
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Valentina Costin provine dintr-o 

familie modestă din Valea 

Mărului, dar a reuşit de-a lungul 

timpului ceea ce mulţi copii 

susţinuţi de familie nu au reuşit 

să facă. Anul acesta a terminat 

Tehnică dentară la Târgu Mureş, 

ca şefă de promoţie. Mai mult 

decât atât, şi-a dorit să continue 

studiile şi a fost admisă la 

Medicină dentară, după un 

examen destul de dur. 

Unul dintre oamenii care au 
crezut în ea şi au sprijinit-o con-
stant este primarul comunei, 
Virgil Doca Vălmăreanu, care a 
propus Consiliului local să o ajute 
cu o bursă lunară de 500 de lei, pe 
toată perioada studiilor. Pentru 
că despre Valentina am mai scris, 
edilul a sunat fericit la redacţie să 
ne dea vestea cea bună: „De mică 
am văzut că este sclipitoare şi am-
biţioasă. Am crezut în potenţia-
lul ei, chiar şi atunci când ea nu 
avea aspiraţii aşa mari, cum are 
acum. Mi-amintesc că am vorbit 
cu ea în clasa a VIII-a şi mi-a spus 
că vrea să dea la un liceu militar, 
pentru că ar fi  primit fi nanţare 
de la stat pentru toate cele ne-
cesare. Am încurajat-o atunci să 
meargă la CNVA şi i-am promis 
că, dacă va fi  admisă, ceea ce nu 
mă îndoiam, voi face în aşa fel s-o 
sprijin fi nanciar. A fost o liceană 

de excepţie, apoi a intrat cu medie 
foarte mare la Tehnică dentară, 
la Tg. Mureş. Comunitatea locală 
a continuat s-o sprijine, iar acum 
vălmărenii se mândresc cu o şefă 
de promoţie, aşa cum ne mân-
drim şi cu alţi oameni de valoare 
care au pornit de aici, scriitori sau 
episcopi“, spune primarul, care a 
promis că, atâta vreme cât Valen-
tina va fi  studentă, el va continua 
să o ajute, fi e că va mai fi  primar 
sau nu.

La rândul său, Valentina Cos-
tin ne-a spus că nu musai sprijinul 
fi nanciar a contat atât de mult, 
ci faptul că nişte oameni au avut 
încredere în ea, au sfătuit-o şi au 
susţinut-o moral atunci când i-a 
fost greu. „Alături de domnul 
primar, trebuie să mulţumesc 
doamnei directoare a şcolii, Ele-
na Sîrghi, şi fostei secretare a 
Primăriei, Narcisa Mitruţ“, spune 
şefa de promoţie.

Şi-a dorit tot timpul cât mai 
multe de la ea, pentru că ştia că 
poate, dar nu se aştepta să ter-
mine ca şefă de promoţie, deşi a 
învăţat constant şi pentru bursă, 
dar şi pentru profesia pentru care 
s-a pregătit. După absolvire, şi-a 
dat seama că vrea mai mult, de 
aceea şi-a asumat încă şase ani de 
facultate, la Medicină dentară, şi 
alţi trei de rezidenţiat. Şi, cu toate 
rezultatele şi sprijinul din partea 
oamenilor care o cunosc, nu s-a 
culcat pe-o ureche. În prezent îşi 
caută de lucru la un cabinet de 

tehnică dentară, pentru că ştie 
deja că va reuşi să se ocupe şi de 
job şi de cursuri, fără probleme.

„E un drum lung şi mai greu, 
pentru că, din şase ani, trei ani 
va trebui să plătesc, pentru că am 
urmat deja o facultate, de aceea 
mă grăbesc să-mi găsesc ceva de 
lucru. Vreau să învăţ cât mai mul-
te şi să fi u un bun profesionist, iar 
asta este sufi cient ca să mă mo-
tiveze să trec peste toate aceste 
greutăţi“, spune tânăra.

Primarul din Valea Mărului 
susţine că mai sunt încă alţi trei 
tineri din comună cărora Consi-
liul local le plăteşte o astfel de 
bursă, lucru lăudabil: „Sunt fa-
milii înstărite care nu se pot lău-
da cu asemenea copii. Valentina 
este o poveste frumoasă despre 
reuşită, o poveste care continuă. 
A crezut în visul ei, a muncit, iar 
visul o răsplăteşte, dându-i aripi 
şi mai puternice“. .

SUSŢINUTĂ DE COMUNITATEA LOCALĂ . VALOARE noutăţi
Şcoală 
din Iveşti, 
dotată 
cu laptopuri 
şi tablete

 PROIECT. Şcoala „Victor 

Ion Popa“ din Iveşti este singura 

unitate de învăţământ din judeţul 

Galaţi selectată pentru progra-

mul „Şcoala din valiză“, lansat de 

Fundaţia World Vision România şi 

Fundaţia Vodafone. La selecţie au 

participat peste 200 de unităţi de 

învăţământ din toată ţara. Începând 

din această toamnă, şcoala din 

Iveşti va fi  dotată cu o valiză cu 

tehnologie: laptop dedicat profeso-

rului şi tablete pentru elevi, alături 

de acces la internet, la o platformă 

digitală de învăţare, dar şi cursuri 

de formare profesională a cadrelor 

didactice.  . R.A.P.

  ÎNCĂ UN 10,00 

LA TITULARIZARE, 

DUPĂ 

CONTESTAŢII 

EXAMENE. Numărul 

cadrelor didactice care au obţinut 

nota perfectă la Titularizare 

s-a mărit după soluţionarea 

contestaţiilor. Astfel, încă o 

educatoare, Irina Berariu, a reuşit 

să fi e notată cu zece, alături de 

ceilalţi nouă candidaţi care au 

avut acelaşi rezultat. Conform 

declaraţiilor inspectoarei generale 

Mioara Enache, a crescut şi 

procentul celor care au obţinut 

note peste 7,00, de la 54,75 la sută, 

la 56,5 la sută. De asemenea, s-a 

mărit ponderea celor cu note peste 

5,00, de la 84,46 la sută, la 85,24 la 

sută.  . R.A.P. 

35 de elevi 
gălăţeni, 
premiaţi 
de Guvern

RECUNOAŞTERE. Elevii 

care au obţinut media 10,00 la Bacalaureat 

şi Evaluarea Naţională vor primi bani de 

la Guvern, potrivit unui proiect de hotărâ-

re. Astfel, elevii de clasa a VIII-a care au 

obţinut media 10,00 la Evaluarea Naţională 

vor primi un stimulent fi nanciar de 1.000 de 

lei, iar cei de clasa a XII-a vor primi 3.000 

de lei. În 2020, la Galaţi a plouat cu medii 

maxime. 27 de elevi de clasa a VIII-a au 

obţinut media perfectă la Evaluare şi opt 

au realizat performanţa la Bacalaureat. Cei 

35 de „zecişti“ vor fi  premiaţi şi de Primă-

rie, în luna septembrie. . R.A.P.
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cronologieologie

august

12

1816  u Se naşte ION GHICA (m. 
1897), prozator, om politic, preşedinte 
al Academiei Române, reprezentant 
de frunte al generaţiei de la 1848.
1848  u Încetează din viaţă GEORGE 
STEPHENSON (n. 1781), inginer 
britanic, inventatorul locomotivei cu 
aburi.
1851 u Americanul Isaac Merrit 
Singer a obţinut primul brevet 
pentru maşina de cusut de uz 
menajer.
1865  u Se naşte FERDINAND 
VICTOR ADALBERT MEINRAD DE 
HOHENZOLLERN SIGMARINGEN (m. 
1927), rege al României cu numele de 
FERDINAND I (1914-1927), membru 
de onoare, protector şi preşedinte de 
onoare al Academiei Române.
1877 u Exploratorul britanic Henry 
Marton Stanley (1841-1904) a 
descoperit izvoarele râului Congo.
1887  u Se naşte ERWIN 
SCHRODINGER (m. 1961), fizician 
austriac, laureat cu Premiul Nobel 
pentru Fizică (1933).
1893  u Se naşte, la Galaţi, VICTOR 
GEORGESCU (m. 1945, în lupta 
împotriva fascismului pentru 
eliberarea României şi Cehoslovaciei), 
general.
1899  u Se naşte SCARLAT LONGIN 
(m. 1979), medic militar dermatolog,  
general, membru corespondent al 
Academiei Române.
1933  u Încetează din viaţă 
ALEXANDRU PHILIPPIDE (n. 
1859), lingvist, filolog, membru al 
Academiei Române.
1955  u Încetează din viaţă THOMAS 
MANN (n. 1875), scriitor german, 
laureat cu Premiul Nobel pentru 
Literatură (1929).
1963  u Încetează din viaţă 
SIMION SANIELEVICI (n. 1870), 
matematician, membru al 
Academiei Române.
1982  u Încetează din viaţă HENRY 
FONDA (n. 1905), actor american, 
laureat cu Premiul Oscar.
2014  u Încetează din viaţă 
LAUREN BACALL (n. 1924), actriţă 
americană. 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

CER VARIABIL. Astăzi, potrivit 

meteorologilor, cerul va fi  variabil. Tempe-

ratura va atinge valoarea maximă de 32 de 

grade Celsius, iar pe timpul nopţii mercurul 

în termometre va coborî până la circa 18 

grade Celsius. Şansele de precipitaţii sunt 

de 10 la sută. Vântul va sufl a slab, cu o vite-

ză de până la 15 kilometri pe oră. Presiunea 

atmosferică va oscila în jurul valorii de 760 

mm coloană de mercur, iar umiditatea nu va 

depăși 45 la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:05 am

apune

58:19 pm

meteo 12 august România & Europa 

Timişoara

31 1818

Cluj

28 1616

Bucureşti

32 2121

Galaţi

32 1818

Constanţa

27 2323

Braşov

24 1414

Londra

32 1919

Paris

33 2222

Madrid

27 1717
Roma

36 2121

Chişinău

31 1818

 V.G.u

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţie de pictură 
semnată de Sterică Bădălan. Program: 12,00 - 
18,00.
 Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia artiştilor plastici Tudor Şerban şi 
Ionuţ Mitrofan.
Muzeul de Istorie -  u

Lapidarium:  Expoziţiile: „Alexandru 
Ioan I Cuza - Bicentenarul na terii”, “Şcolile 
comunităţilor etnice din Galaţi”, “Repere 
arheologice la Dunărea de Jos”, “Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei”, “Uniforme 
militare româneşti din secolul al XX-lea”, 
“Ambient românesc - ambient european, a doua 
jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-
lea”.

Casa Memorială “Costache Negri”  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
“Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina”, “Un diplomat 
român la Constantinopol: Costache Negri”. 
Program: miercuri - duminică 10,00 - 
18,00.
Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia “Ambient 
tradiţional românesc”. Program: miercuri - 
duminică 10,00 - 18,00.
Casa “Hortensia Papadat Bengescu”  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia “Personalităţi 
iveştene”. Program: miercuri - duminică 10,00 - 
18,00.
Casa Colecţiilor şi Casa “Cuza Vodă”  u

Închise.

Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia temporară “Spaţii fluente”.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

“Răsvan Angheluţă” Expoziţiile: “Aripile 
nopţii”, “Cuiburile păsărilor migratoare”, 
“Minerale şi asociaţii minerale din România”, 
“Un veac de zoologie în România. Amintiri 
despre viitor”, “Pe culmile Carpaţilor”. Grădina 

Botanică şi Grădina Zoologică sunt 

singurele secţii care s-au deschis.

BIBLIOTECI

Biblioteca “V. A. Urechia”  u La filialele 1, 2 şi 5: 
de luni până vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu o 
pauză de dezinfecţie între 13,00 şi 14,00.
Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u

Închisă. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

Creatorul 
şcolii româneşti 
de oceanografie
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Zoolog, oceanolog şi muzeolog, 

Mihai Băcescu (născut, 28 

martie 1908 - decedat, 6 august 

1999) a urmat cursurile Facultăţii 

de Ştiinţe a Universităţii din 

Iaşi, devenind, în 1933, licenţiat 

în Ştiinţele naturii. În 1938, şi-a 

susţinut teze de doctorat, iar în 

1963 a obţinut titlul de doctor 

docent.

A fost asistent şi apoi şef de 
lucrări la Laboratorul de Mor-
fologie Animală a Universităţii 
din Iaşi, din 1930 până în 1940, 
lucrând în paralel şi la Staţiunea 
Zoologică de Cercetări Marine de 
la Agigea.

Şi-a continuat specializarea la 
staţiuni marine din Franţa [Bany-
uls-sur-Mer, Roscoff], la Muzeul 
de Istorie Naturală din Paris, pre-
cum şi la Muzeul de Istorie din 
Monaco [între 1938 şi 1939].

După revenirea în ţară, a fost 
transferat la Muzeul de Istorie 
Naturală „Grigore Antipa“ din 
Bucureşti, pe care, ca director 
[1964-1988], l-a reorganizat şi 
îmbogăţit.

Mihai Băcescu şi-a orientat 
activitatea ştiinţifi că spre car-
cinologie şi muzeologie. Ca mu-
zeograf şi-a legat numele şi de 
Muzeul Apelor „Mihai Băcescu“, 
înfi inţat de el.

Este considerat creatorul şco-
lii române de oceanografi e şi în-

deosebi al celei de carcinologie. 
În 1965, a înfi inţat Sectorul de 
Biologie Marină al Academiei 
Române.

    Mihai Băcescu a participat 
la trei expediţii oceanografi ce: 
una în apele statului Peru, pe 
nava americană „Anton Brun“ [în 
1965], una pe coastele Mauritani-
ei [în 1971] şi alta în nord-vestul 
Oceanului Indian [1977], ultimele 
pe nava franceză „Thalassa“.

    Între 1954 şi 1970, a condus 
munca de cercetare a Mării Ne-
gre. Rezultatele cercetărilor sale 
ştiinţifi ce s-au materializat în lu-
crări şi studii apărute în ţară şi 
în străinătate, în descoperirea de 

taxoni şi lucrări de popularizare. 
A publicat lucrări în monumen-
tala serie „Fauna României“ şi a 
colaborat la „Traite de zoologie“ 
- ediţia 1997.

Membru al unor academii şi 
societăţi străine, Mihai Băcescu 
a reprezentat România în Comi-
sia Oceanografi că Internaţională 
a UNESCO. A fost distins cu Me-
dalia „Prince Albert I de Monaco“, 
cu premiile „Manley - Bendall“ şi 
„Triguboff“ ş. a.

Pe 21 martie 1963 a fost ales 
membru corespondent, apoi, la 
22 ianuarie 1990, a devenit mem-
bru titular al Academiei Româ-
ne. .

MIHAI BĂCESCU , ŞTIINŢĂ

rrrooooooooooo
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Cotele apelor Dunãrii
din 11 augustA
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LEU 

23 iulie - 22 august  

Puteţi să faceţi planuri pe termen 

lung și să vă gândiţi la investiţii.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Este posibil să încasaţi o sumă 

de bani care vi se cuvine pentru 

o lucrare încheiată recent.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Aveţi posibilitatea să faceţi 

schimbările dorite în relaţiile 

parteneriale.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Este o zi bună pentru a încheia 

contracte și a semna documente 

ofi ciale.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Vă recomandăm să aveţi grijă 

ce promiteţi, ca să nu ajungeţi în 

situaţia de a nu vă putea ţine de 

cuvânt.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Vă sfătuim să vă organizaţi cât 

mai bine timpul și să vă stabiliţi 

clar priorităţile.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Aveţi șanse să obţineţi benefi cii 

materiale substanţiale și să vă 

redresaţi bugetul.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Se întrevede o zi excelentă la 

locul de muncă sau în afaceri.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Astăzi, puteţi să vă ocupaţi cu 

succes de chestiuni fi nanciare.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Vă recomandăm să fi ţi cumpătat 

în tot ce faceţi.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Aveţi posibilitatea să concepeţi 

proiecte ambiţioase pe termen 

lung.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Aveţi ocazia să fi nalizaţi activităţi 

începute cu mai mult timp în 

urmă.

horoscop
12 august

fi lmul zilei
MIERCURI, 12 AUGUST  

remember
John Hughes (1950-2009)

Producătorul, scenaristul 
şi regizorul american John 
Hughes s-a născut pe 18 
februarie 1950, la Lansing, 
Michigan. În 1963, familia 
Hughes s-a mutat la Chicago.

A regizat în anii 1980 o 
serie de fi lme de mare succes, 
printre care: „The Breakfast 
Club“, „Weird Science“, „Ferris 
Bueller’s Day Off“ sau „Planes, 
Trains & Automobiles“.

Cele mai mari succese 
în calitate de scenarist le-a 
obţinut în anii 1990, cu seria 

„Home Alome“. John Hughes 
a scris, de asemenea, trei 
episoade din cele cinci ale 
francizei „Beethoven“, precum 
şi versiunea pentru marele 
ecran a „101 Dalmatians“.

Considerat la Hoolywood 
un cineast care a ştiut să 
relanseze fi lmele pentru 
adolescenţi şi marile comedii 
de familie, John Hughes şi-a 
redus, după 1990, activitatea 
din cinematografi e, preferând 
să se ocupe de o fermă în 
Illinois.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

42 CM

118 CM

168 CM

- 8 cm

- 8 cm

- 9 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

172 CM

140 CM

125 CM

- 7 cm

- 7 cm

- 6 cm

STAR WARS: 

SKYWALKER - 

ASCENSIUNEA 

08:00 Telejurnal matinal

09:00 Telejurnal regional

10:00 Ca’n viaţă

10:45 Prinţul Jumong (R)

12:30 Ineditul american

13:00 Ediţie specială

13:15 Discover Romania

13:30 Trish - reţete 

mediteraneene

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Convieţuiri

17:00 Vorbeşte corect! (R)

17:15  Prinţul Jumong

18:30 Comisarul Rex

19:30 Discover Romania

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 Fantomele fi ordului

Islanda, Thriller
23:00 Telejurnal

23:50 Comisarul Rex (R)

00:50 Fantomele fi ordului (R)

01:50 Discover Romania (R)

02:00 Trish - reţete 

mediteraneene (R)

02:30 M.A.I. aproape de tine (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:15 Logodnicul fals

Comedie, Romantic
16:00 Lecţii de viaţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

cu Cabral
19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinţi

Romania, Comedie
21:30 Cod de acces: Swordfi sh

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Vlad

Romania, Thriller

07:00 Observator

09:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

cu Răzvan Simion 
şi Dani Oţil

12:00 Observator

14:00 Fetita mea

Turcia, Dramă
16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:30 Poftiţi la noi!                           

Poftiţi la Nea Marin

23:45 Observator

00:15 Scurtcircuit

Romania, Comedie, Dramă
02:30 Asia Express - Drumul 

elefantului (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Kosem

Turcia, Dramă, Istoric
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Dragoste şi secrete

Turcia, Dramă
22:30 Bravo, ai stil!

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Puterea dragostei (R)

04:15 În căutarea adevărului (R)

07:40 O poveste încâlcită

09:25 Cenuşăreasa

11:10  Ultimul războinic al aerului

12:55 Moulin Rouge!

15:05 Frumoasa şi Bestia

17:15  Alita: Îngerul războinic

SUA, Canada, Argentina, 
Acţiune, Aventuri

19:15 Obsesia Evei

SUA, Thriller
20:00 Star Wars: Skywalker - 

Ascensiunea

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, SF

22:20 Perry Mason

SUA, Crimă, Dramă
23:25 Umbre

Romania, Crimă, Dramă, 
Thriller

00:25 Dispărută fără urmă

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister, Thriller

02:20 Lupta lui Bryan Stevenson 

pentru echitate

04:00 Kursk

Belgia, Luxemburg, 

07:30 Discover Romania

07:45 Regatul urangutanilor

08:45 Filler

09:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

10:00 Eroii n-au varsta

11:00 Iubire dincolo de timp

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Regatul Sălbatic

14:00 Regatul urangutanilor (R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

15:55 Engleză la minut (R)

16:00 Iubire dincolo de timp

17:00 România…în bucate

17:40 Vara amintirilor

18:50 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:10 Hannie Caulder

Marea Britanie, Crimă
21:45 Filler

22:00 Vara amintirilor (R)

23:10 Sub soarele Ecuadorului

Portugalia, Dramă
00:10 Hannie Caulder (R)

Marea Britanie, Crimă

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 12 august

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

HBO. ora 20:00, acţiune - aventuri - SF, SUA, 2019

  Cu: Adam Driver, Daisy Ridley  u În timp ce Primul Ordin continuă 
să facă ravagii în Galaxie, Rey îşi încheie pregătirea ca Jedi. Totuşi, 
pericolul revine pe măsură ce maleficul împărat Palpatine se întoarce 
din morţi. În timp ce lucrează cu Finn şi Poe Dameron să îndeplinească 
o nouă misiune, Rey nu doar că îl va înfrunta din nou pe Kylo Ren, 
dar va descoperi şi adevărul despre părinţii ei, împreună cu un secret 
mortal care îi va inf luenţa viitorul şi soarta, ca şi confruntarea finală ce 
urmează să aibă loc. 

S-a stins din viaţă pe 6 
august 2009, în urma unei crize 
cardiace, la vârsta de numai 59 
de ani. . V.G.
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Dragoste 
între „Laleaua 
neagră” 
şi „Dracula”

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

rebus
Cu maşina
ORIZONTAL: 1) Sistem de piese pentru operaţii tehnice,maşinărie,utilaj – Maşină u

autohtonă de teren. 2) Cadru rigid care se montează pe roţile unei maşini şi susţine 

caroseria – Partea de jos,orizontală a caroseriei unei maşini. 3) A scădea viteza 

maşinii înainte de oprire. 4) Cod aeroport Tunis – Citate dintr-un sonet! – Marin 

Vasile. 5) Tuns…scurt! - … de viteze,locul unde se aafl ă mecanismul schimbătorului 

de viteză. 6) Cele ce ajută la deplasarea maşinii (sg.) – Întins…la drum (fi g.). 

7) Indicator la vitezometru – A întrerupe rularea maşinii – Capete de cric! 8) Masă 

bogată – Surse de lumină la maşină (sg.). 9) Omul de acolo – Plantări de pomi. 

10) Fâşie de teren special amenajată pentru cursele de maşini – Vehicul mortuar.

VERTICAL: 1) A proteja maşina în garaj – Date la sapă! 2) Oprire accidentală în u

funcţionarea unei maşini – A evita un obstacol în deplasarea cu maşina. 3) Una retrasă 

din lume – Compartiment dintr-un sistem tehnic. 4) Avarie în spate! – Far mic,de obicei 

roşu,în spatele maşinii,care semnalizează frânarea. 5) Maşină mică – A călca pedala de 

acceleraţie. 6) Poftă de joc la copii – Poarta din spate! 7) Parte de cauciuc compusă din 

anvelopă şi camera de aer care se fi xează la roata maşinii (pl.) – Dud găunos! 

8) Aripa din stânga! – Maşinuţa din spate! – Linie neîntreruptă…la drum (fi g.). 9) Curea! 

– Deplasarea maşinii (pl.). 10) Părţile superioare ale unor rachete – Aparat uzual pentru 

ridicarea maşinii afl ate în pană. Dicţionar: GAE, ONE, RTA.  (M.  Gherasim)
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Dezlegarea jocului „Filmul românesc «Porţile albastre ale 
oraşului»  Fantezie“ de ieri:

Orizontal: u RUCAREANU, EVA, STUP, A, NUTU, CR, DL, LENTE, ALOE, PARTII, ABX, I, IO, 
RAURA, CONSTANTIN, TAC, ATU, ND, ALIAT, AS, R, TA, CIORANU. 

sudoku

Dezlegarea jocului „Carul… cu boi! “ de ieri:
Orizontal: u

C, T, M, MACELAR, PALOSE, A, FERECAT, ZVARLUGA, E, ER, ATATAT, ARMA, ERIJA, TARG, 
IVI, LINIAT, E, R, Z, DRAC, LA, DAR, DUELAT, TUS, RAITA.
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la ţară

...
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Date în 
spectacol

Greu de 
găsit (pl.)

Usturoiată 
în Ardeal

Rămaşi 
surprinşi

Para din 
tavan

Călătoria 
sfântă
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bostănari

Sumă de 
bogătani

Puse la 
cârpit

Singură!
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aspect

Dată în 
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Odată!
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secret
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ceaţă
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Unică!
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glume
VASILE GHICA 

1
Ameninţare pe Facebook: Fato, 
dacă ne întâlnim şi nu arăţi 
ca în poză, o să-mi dai de băut 
până când începi să semeni. 2

- Ce zice unguroaica, dacă 
o prinde soţul în pat cu alt 
bărbat?
- Îi zice bine c-ai venit, că ăsta 
nu ştie nimic.

> Cuplu. Cătălina Ponor, 
una dintre marile campioane la 
gimnastică ale României, supra-
numită „Laleaua neagră”, toc-
mai a primit inelul de logod-
nă din partea lui „Dracula” - ac-
torul şi regizorul Bogdan Jianu. 
Povestea lor de dragoste tocmai 
e „tocată” de jurnalele monde-
ne. De pildă, „Star Magazinul” 
Antenei Stars a ţinut să titreze 
mare: „Cătălina Ponor se iubeş-
te cu fostul soţ al unei cântăre-
ţe celebre de la noi”. Pentru că, 
nu-i aşa, în urma unei despăr-
ţiri, el sau ea trebuie să rămâ-
nă cu eticheta „fostul” sau „fos-
ta”. Cât despre „celebră cântă-
reaţă”, să nu exagerăm! Eu n-aş 
şti să-i fredonez vreun refren. În 
fi ne, nici Cătălina n-a scăpat de 
etichete, jurnaliştii ţinând să-l 
amintească pe fostul ei iubit, un 
sportiv portorican. Şi după ce se 
epuizează trecutul amoros al fi -
ecăruia dintre parteneri - mai 
ales că s-au cunoscut pe vremea 
când fi ecare era implicat în altă 
relaţie - trebuie măsurată dife-
renţa: de vârstă, de înălţime, de 
statut social sau fi nanciar. Apoi 
s-a trecut la rubrica sfaturi, pe 
care nimeni nu le-a cerut: „Să 
aibă mare grijă de sufl etul de 
copil al Cătălinei!”. Că „e o ma-
re responsabilitate pentru un 
bărbat o asemenea femeie”. No-
roc de Florin Condurăţeanu ca-
re a venit cu o părere personală: 
„Cea mai femeie dintre campi-
oanele noastre la gimnastică es-
te Cătălina Ponor”. Una peste al-
ta, aş zice că „Dracula“ e un băr-
bat norocos! .

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Zacuscă 
de vinete 
şi gogoşari

INGREDIENTE. 500 g roşii, 2 vinete 

mijlocii, 4 gogoşari, 1 ceapă (facultativ), 50 g ulei, 1 

lingură zahăr, sare.

PREPARARE. Se coc vinetele şi gogoşarii. 

Se curăţă şi se toacă împreună pe fund (se pot 

toca numai vinetele, iar gogoşarii se taie felii). Se 

opăresc roşiile, se curăţă de pieliţă şi se taie în 

sferturi. Se pun vinetele, gogoşarii şi roşiile într-o 

cratiţă cu uleiul în care s-a rumenit ceapa (faculta-

tiv). Se pune zahărul, se potriveşte gustul sărat şi 

se lasă să fi arbă la foc mic până mai scade zea-

ma, observând să nu se prindă de fund. Se poate 

păstra pentru iarnă ca zacusca de ardei. . P.V.O.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

Apostol la 
început!

...
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SALARIUL MEDIU 

NET A AJUNS 

LA 3.298 DE LEI
IUNIE. În luna iunie 2020, 

câştigul salarial mediu nominal 

net a fost în România de 3.298 

de lei, în creştere faţă de luna 

precedentă cu 119 lei. > pag. 07

MEDALII 

LA „NAŢIONALELE“ 

DE NAVOMODELE
ARGINT. Sportivul Sorin 

Mavru, de la CS Universitatea Galaţi, 

a câştigat trei medalii de argint la 

Campionatul Naţional de navomodele 

viteză, de la Arad.  > pag. 08

Artă urbană
cu mesaj ecologist, 
pe Faleza Superioară

ASOCIAŢIA „MAI MULT VERDE“  .  DESEN

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Cu treptele şi pereţii degradaţi, 

mâzgălită cu tot felul de nume 

şi mesaje jenante, „decorată“ 

cu gunoaie, scara monumentală 

cunoscută ca „zidul mic“ de 

pe Faleza Superioară şi-a 

schimbat radical imaginea, 

graţie unor desene cu mesaj 

ecologist. Zidul a fost colorat în 

nuanţe de albastru, iar pe el şi-

au făcut apariţia doi căluţi de 

mare şi… un PET. Cu mult mai 

interesantă şi spectaculoasă 

este reprezentarea grafi că din 

capul scării, acolo unde am găsit 

şi o pungă de plastic plină cu 

doze goale de bere. Bănuim că 

nu face parte din lucrarea de 

artă urbană. 

Lucrarea de artă urbană - care 
nu poate fi  pe placul tuturor pen-
tru că, nu-i aşa, gusturile nu se 
discută - a stârnit numeroase 
comentarii pe reţelele de sociali-
zare. Tocmai de aceea am cerut 
Primăriei municipiului Galaţi să 
ne informeze cine, cum şi în ce 
condiţii a realizat-o.

„Referitor la solicitarea dum-
neavoastră, vă comunicăm că 
Primăria municipiului Galați 
și-a dat acordul pentru repre-
zentarea grafi că propusă de 
Asociația «Mai Mult Verde», 
respectând reglementările le-
gale. În acest scop, municipali-
tatea a obținut avizul Direcției 
Județene pentru Cultură Galați, 
prin care se specifi că faptul că 
zidul respectiv nu face parte din 
PUZ - Zone Construite Protejate, 
aprobat prin HCL nr.63/2015, fi -
ind acceptată realizarea lucrării 
cu tema propusă - poluarea cu 
plastic a apelor Dunării. Preci-
zăm că în adresa Asociației «Mai 
Mult Verde» se specifi că faptul că 
scopul lucrării este de a atrage 
atenția asupra problemei poluă-
rii cu plastic a apelor Dunării, de 
a ilustra efectele asupra fl orei și 
faunei acvatice și de a trage un 
semnal de alarmă în acest sens. 
De asemenea, Asociația «Mai 
Mult Verde» a prezentat o schiță 
a lucrării, asumându-și toate 
cheltuielile pentru realizarea 
acesteia“, ne-a transmis Biroul 
de presă al Primăriei municipiu-
lui Galați. .

Economiseşti 

39 lei/lună!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

32 miercuri

10 - 15 august 2020 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  10 - 15 august 2020
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